
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA - UnB, realizada 2 

no dia primeiro de abril de dois mil e dezesseis, às quinze horas, na Sala de Reuniões 3 

do IB. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Ricardo B. Machado 4 

(Coordenador), Prof. Edison Ryoiti Sujii, Prof. Emerson Monteiro Vieira, Prof. Guarino 5 

Rinaldi Colli, Profa. Heloisa Sinatora Miranda, Profa. Isabel Beloni Schmidt, Prof. 6 

Jader Soares Marinho Filho, Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira, Profa. Ludmilla 7 

Moura de S. Aguiar, Prof. Miguel Ângelo Marini, Prof. Paulo Cesar Motta, Prof. Rafael 8 

Zenni, Profa. Rosana Tidon e Vivian Ribeiro (representante dos discentes). 9 

Ausências justificadas: Prof. Aldicir Osni Scariot, Prof. Augusto César Franco, Prof. 10 

Daniel Luis Mascia Vieira, Profa. Gabriela Bielefeld Nardoto, Profa. Ivone R. Diniz (em 11 

afastamento), Prof. José Francisco G. Júnior, Profa. Mercedes M. da C. Bustamante 12 

(em afastamento), Profa. Regina Helena Ferraz Macedo. Ausências não 13 

justificadas: Prof. José Roberto Pujol Luz. Deu-se início à reunião com apreciação 14 

da pauta conforme segue: Item 01. Aprovação da Ata da 2ª reunião do Colegiado 15 

do PPG em Ecologia de 2016. Com algumas alterações feitas, a Ata foi aprovada. 16 

Item 02. Credenciamento de como coorientador de Renan de Souza Rezende. 17 

Relatora: Profa. Rosana Tidon. O pedido de credenciamento não foi aprovado. Item 18 

03. Pedido de Credenciamento de Marina Corrêa Scalon como Pesquisadora 19 

Colaboradora. Relator: Prof. Guarino Colli. O credenciamento foi aprovado por 20 

unanimidade e deverá ser apreciado pelo Departamento da Botânica, pois estão 21 

envolvidas disciplinas da graduação daquele Departamento. Item 04. Discussão da 22 

minuta do novo Regulamento dos cursos de Pós-Graduação da UnB. O 23 

Coordenador fez um relato das discussões ocorridas no Conselho de Pós Graduação 24 

do IB sobre a proposta de regulamento dos programas e ficou decidido que os 25 

docentes do programa irão enviar suas sugestões ao Coordenador. Outros 26 

Assuntos: O coordenador do programa solicitou que os orientadores acompanhem 27 

de perto o andamento das pesquisas dos alunos, particularmente do curso de 28 

Doutorado, pois o tempo médio de defesa tem aumentado com os vários pedidos de 29 

prorrogação no prazo de defesa. Esse tempo médio poderá prejudicar o Programa na 30 

avaliação da CAPES. O Coordenador também solicitou que os alunos sejam 31 



instruídos a buscarem respostas às suas dúvidas na página do Programa ou 32 

diretamente com os orientadores, pois a Coordenação tem recebido muitas 33 

mensagens com questionamentos simples e que no conjunto tomam muito tempo 34 

para o envio de respostas. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a 35 

reunião, da qual eu, Ricardo B. Machado, Coordenador do PPG em Ecologia, lavrei a 36 

presente Ata que será assinada por mim, depois de lida e aprovada por este 37 

Colegiado. 38 
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